



# 同心抗疫,有我一份

## 广大港澳台同胞和海外侨胞情系桑梓,慷慨解囊、守望相助,汇聚成抗击疫情的爱心暖流

文/通讯员 林希 图/市委统战部 提供

9月中旬,厦门突发新冠肺炎疫情,牵动了广大港澳台同胞和海外侨胞的心。他们素来情系桑梓、乐善好施,此时感同身受、心急如焚,纷纷行动起来。身处厦门的,做好自身防护,主动加入抗疫队伍;远在他乡的,发来关切的问候,送来急需的物资,汇来爱心款项……义行善举,数不胜数。一片赤心情深,令人动容。

陈嘉庚先生长孙陈立人、陈佩仪、陈文确陈大使家族后裔陈锡远、魏达人,集美学校泰国校友会会长丁文志,加拿大集美校友会会长陈少宏等通过电话、微信向家乡人民表达了关切和中秋节日的祝愿。德国福建商会执行会长郭卓明说:“大家同心抗疫,相信厦门一定能赢”。新加坡同安会馆等多个海外社团来电关心慰问。香港厦门联谊会总会永远名誉会长王少华、理事长杨毅融,澳门厦门联谊会总会会长苏建华、创会会长曾

志龙,理事长高美燕表示,厦门防控一直都做得很好,我们有信心,疫情很快就会过去。大家共同祝愿厦门,战疫必胜!

港澳台同胞和海外侨胞防抗疫情的善行义举不落人后,不遗余力。据不完全统计,截至9月27日,仅港澳台同胞就为疫情防控工作捐款捐物合计约1638万元。其中,捐款626.4万元人民币,捐赠物资价值约1011.6万元。捐赠物资包含防护服、口罩、手套、消毒液、药品、面包、冰块、大米、食用油、饮料、帐篷、电视等。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。近日,厦门新增的新冠肺炎患者已连续数日降为个位数,曙光在望,但这也是关键的时刻,丝毫不能放松。请相信,在我们的共同努力下,厦门将会恢复往日的活力。亲爱的港澳台同胞和海外侨胞,让我们再次加油,共同期待重逢的时刻早日来临!



陈明金基金会捐赠价值72万元的抗疫物资。



金日集团通过厦门市海丝慈善会捐赠“爱心中药”。



厦门中坤生物科技有限公司捐赠抗疫物资。

### 致在厦港澳台同胞和海外侨胞的一封信

各位在厦港澳台同胞和海外侨胞:大家好!

近日来,我市疫情防控形势复杂严峻,给广大在厦港澳台同胞和海外侨胞的生产生活带来较大影响。在此,厦门市委统战部、市政府侨务办公室、市海外联谊会、市台湾同胞联谊会、市归国华侨联合会共同向各位在厦港澳台同胞和海外侨胞致以诚挚的慰问!

**患难见真情。**家乡人民未曾忘记,在2020年初疫情肆虐时,广大港澳台同胞和海外侨胞心怀桑梓,四处筹措善款,代采防疫物资,千里驰援,为祖国和家乡疫情防控做出了重要贡献,展现了血浓于水的家国情怀。海外疫情蔓延后,我们开展了温暖港澳台同胞和海外侨胞系列行动,竭力向海外驰援防疫物资,提供远程咨询和医疗救助,介绍家乡“外防输入”举措,帮助在厦港澳台侨企业复工复产,引导接种新冠疫苗等,展现了海内外同胞守望相助的深厚情谊。

**患难共担当。**一个多月前厦门突发境外输入关联疫情后,广大在厦港澳台同胞和海外侨胞与全市人民一道,众志成城,共克时艰,彰显出“厦门就是我们、我们就是厦门”的感人情怀。当下,厦门再次面临疫情防控的严峻形势,我们仍然相信,在家乡党和政府坚强领导下,广大在厦港澳台同胞和海外侨胞能一如既往地,与全市人民一起,自觉遵守疫情防控各项规定,做好个人防护,保持社交距离,非必要不离厦,有序配合核酸检测等各项防控措施。同时,协力正面发声引导,减轻海外乡亲心中忧虑;抵制不实信息传播,扎实筑牢抗疫防线,为厦门这座美丽家园重现活力共同努力。

**同气连枝,共盼福来。**我们坚信,疫情终将过去,胜利必将到来。在我们伟大祖国成立72周年和中华民族传统节日——中秋节来临之际,祝愿伟大祖国繁荣昌盛!祝愿厦门平安健康!祝福各位港澳台同胞和海外侨胞阖家团圆、身体健康、万事如意!

中共厦门市委统战部  
厦门市政府侨务办公室  
厦门市海外联谊会  
厦门市台湾同胞联谊会  
厦门市归国华侨联合会  
2021年9月15日

### 港澳台同胞和海外侨胞携手抗疫

#### 泰普生物:方舱实验室为核酸检测立功

经过两天两夜不眠不休的赶工组装,位于同安工业社区大学的泰普“御免号”方舱实验室于9月19日正式投入使用。该实验室24小时全天候运行,可实现每天4万-5万管的核酸检测量。按10人

1管的核酸采集计算,同安方舱实验室每天可完成40万-50万人的核酸检测工作,助力同安更高效更快地完成全员核酸检测任务。泰普生物科学(中国)有限公司是一家集细胞与分子诊断试剂

和诊断仪器研发、生产、销售及医学检验检测服务为一体的高科技生物医药公司,其董事长姚铭锋因“积极为厦门引进技术,促进厦门高新技术发展贡献突出”,于2014年获授荣誉市民。

#### 老牌港企厦顺铝箔:再次发力捐赠善款

作为厦门老牌著名港资企业,厦门厦顺铝箔有限公司一直主动承担社会责任。为驰援新冠疫情防控工作,厦顺铝箔2020年就进行了抗疫捐款。厦门本轮疫

情期间,荣誉市民陈成秀、王少华夫妇以所属企业厦顺铝箔有限公司的名义向厦门市慈善总会捐赠人民币100万元,定向用于同安区抗击疫情相关工作。

作为厦门市港区政协委员召集人,王少华女士还连线市委统战部有关负责人,转达对所有奋战在抗疫一线的领导同安干部职工的关怀和慰问。

#### 禹洲集团:捐资捐物支持厦门战疫

全国人大代表、我市荣誉市民、禹洲集团董事长林龙安及其夫人郭英兰(厦门市政协常委委员)非常关注此次疫情。在了解相关情况,他立即宣布,由禹洲集

团、禹洲公益基金会向厦门市红十字会捐赠100万元,定向支持同安区抗击疫情的医疗物资采购和一线医护人员关怀等用途。

与此同时,面对严峻的防疫压力,禹洲物业、禹洲商业的全体员工坚守一线,全力配合各级政府防疫防疫工作要求,在第一时间制订行动计划,切实有效地开展各项防疫工作。

#### 艾德生物:助力海沧区全员核酸检测

9月14日,根据疫情防控实际情况,厦门市决定启动全市全员核酸检测。荣誉市民郑立谋博士创办的厦门艾德生物医药科技股份有限公司主动承担疫情防控任务,深入海沧区各基层便民检测点,推进全员核酸检测工作。

近百名艾德员工穿上厚厚的防护服,化身暖心“大白”,一干就是十几个小时。艾德生物搭建的移动实验室,不仅承担着核酸检测任务,还承担着密接人群样本和可疑样本的检测复核任务,检验人员全副武装,面对每一份样本,他

们丝毫不敢怠慢,争分夺秒。从物资调配、人员配备,再到核酸采集、检测、报告,艾德生物训练有素、高效专业的战“疫”先锋们完成了一次又一次的检测任务,快速完成了数十万人的核酸检测。

#### 荣誉市民韩莹焕:感恩乡梓定向援助

厦门东亚机械工业股份有限公司向同安区慈善会捐赠100万元,定向用于同安区西柯镇政府疫情防疫工作;又捐赠10万元给

下山头村委会,支援抗击疫情。东亚机械党支部快速响应,积极组织党员和数十位干部职工,化身最美逆行者奋战在一线。

荣誉市民、东亚机械董事长韩莹焕表示,作为生于兹、长于兹的本土企业,他们感恩同安这片热土,将与同安共渡难关。

#### 金日集团:克服重重困难为同安“扶正益气”

金日制药(中国)有限公司的主要生产基地均位于同安区,因疫情原因已停产、停工,损失颇大,但荣誉市民、金日集团董事长

李仲树仍表示,金日要充分承担起企业公民的责任,为抗疫尽力,并向厦门市海丝慈善会捐赠具有“清热解毒、扶正益气”功效的纯

中药“感冒康”胶囊10310盒,价值40余万元,由其对接厦门市民政部门,向有需要的防疫抗疫单位调拨。

#### 中坤生物:连续捐赠物资给同安“消毒”

9月26日,香港厦门联谊会总会理事长、中怡国际集团总裁杨毅融下属子公司厦门中坤生物科技有限公司经由厦门石室禅院慈善会向厦门新冠肺炎隔离医院厦

门大学附属翔安医院捐赠首批价值10万元人民币的除臭抑菌原液700公斤,后续3300公斤正在生产中,总价值52万元。随后,杨毅融先生再捐5万

元支援同安。他表示,如有抗疫需要,将继续向厦门新冠肺炎定点医院厦大附属第一医院杏林分院和隔离医院厦门市第三医院捐赠抗疫物资。

#### 富贵鸟:捐钱捐物让关爱飞向一线

日前,富贵鸟(厦门)实业有限公司向同安区红十字会捐赠100万元现金,向何厝派出所捐赠防护服260余套,向集美区及市直机关部门赠送口罩,用实际行动

诠释企业的责任与使命担当。公司董事长洪顶超系福建省政协委员、厦门市海联会副会长、香港福建社团联合会永远名誉主席。2020年初,他将旗下厦门华

诚实业有限公司转型生产抗疫物资,并向同安、晋江、香港、马来西亚等地捐赠了大量自产口罩。此外,公司副总裁洪钰容向思明区红十字会捐赠了1000件防护服。



泰普“御免号”方舱实验室24小时全天候运行,可实现每天4万-5万管的核酸检测量。



厦门艾德生物医药科技股份有限公司协助开展核酸检测工作。



康利集团捐赠的抗疫物资,第一时间交付同安抗疫一线。



厦门东太集团有限公司董事长胡清林带领公司党员参加抗疫志愿者活动。

### B 港澳台同胞牵挂家乡安危

全国政协委员、澳门选委会委员、中华海外联谊会副会长陈明金,通过陈明金基金会向厦门市红十字会捐赠专门用于预防新冠病毒的清道汤分子精华1万盒,价值72万元。

澳门厦门联谊会会长苏建华及中奥游艇俱乐部有限公司总经理苏升,通过厦门市红十字会,定向为同安抗疫捐赠10万元人民币;又再次专门捐赠5万元助力祥平街道陆丰社区。

金莲慈善基金会主席李金莲捐赠3万元给同安区祥平街道陆丰社区;澳门南安同乡会常务副会长吴招毅捐赠2万元;香港厦门联谊会总会副秘书长林永佳代表香港医生向内地抗疫捐款。

荣誉市民、良好集团(厦门)有限公司董事长吴家莹作为厦门市台商投资企业协会会长,带头以良好集团名义向同安区红十字会捐款12万元,定向用于疫情防控工作。他积极号召协会所属企业多种形式开展捐赠、志愿服务等活动。许多台胞志愿者支援核酸检测工作,多家台企向核酸检测点送去矿泉水、冰块等降温消暑物资。

荣誉市民、市台商投资企业协会荣誉会长吴进忠捐赠1.8万副护目镜,价值约88万元;副会长、冠捷显示科技(厦门)有限公司总经理李朱民支持隔离房紧急建设,投入300万元完成电视的安装;百路达(厦门)工业有限公司董事长吴材攀捐赠100万元;85度C、陶乡(厦门)餐饮等每天坚持捐赠便当、面包,承诺将持续到疫情结束。

### C 侨企侨商防疫抗疫当先锋

巴西福建同乡会名誉会长林宝明担任总裁的新玺集团发扬“用心做事做好事”的企业精神,通过厦门慈善总会定向捐赠20万元,助力同安区打赢疫情防控歼灭战。该集团党员带头,发动全体员工参与捐赠,共筹集5万元人民币,为奔波在一线的厦门蓝天救援队加油。

新西兰厦门联谊会名誉会长、厦门塔斯曼生物工程有限公司董事长卢绍基向集美区捐赠价值近18万元的铁皮石斛健康产品,慰问抗疫一线工作者。

厦门市侨资企业协会副会长单位康利集团捐赠医用一次性防护服、医用防护口罩、金银花露等价值15万元的抗疫物资,第一时间交付到同安抗疫一线现场。

厦门市侨资企业协会常务副会长单位三达膜科技(厦门)有限公司将一箱箱纯净水送到小区测温点、核酸检测点,多位员工加入了志愿者的行列。

厦门市侨资企业协会常务副会长单位厦门东太集团有限公司董事长胡清林,带领东太集团公司党支部党员参加抗疫志愿服务活动,并捐赠一批物资给一线抗疫工作队。